

Μύκονος, 3/5/2020

Προς:

1. Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου,
Κο Γιώργο Χατζημάρκο

- Κοιν.:** 1. Μέλη Περιφερειακού Συμβουλίου Νοτίου Αιγαίου
2. Τύπος Κυκλάδων/Δωδεκανήσου

Θέμα: Προτάσεις Περιφερειακού Συμβούλου Μηνά Λυριστή κατόπιν της συζήτησης του 3ου θέματος της Ημερησίας Διάταξης του Περιφερειακού Συμβουλίου της 30ής Απριλίου 2020.

Κατόπιν της προτροπής του κου Χατζημάρκου στο 3ο θέμα της Ημερησίας Διάταξης του Περιφερειακού Συμβουλίου της 30ής Απριλίου, επισυνάπτω τις προτάσεις που εισηγήθηκα στο εν λόγω όργανο.

1. Προώθηση του “Συνεδριακού Τουρισμού” στα νησιά του Νοτίου Αιγαίου

Ο Συνεδριακός Τουρισμός είναι μια κατηγορία τουριστικού προϊόντος η οποία απευθύνεται σε επιστήμονες, Διδάκτορες, δημοσιογράφους και γενικότερα ειδικούς επί συγκεκριμένων ζητημάτων (αναλόγως με τη θεματολογία του εκάστοτε συνεδρίου). Αποτελεί μια “επένδυση” η οποία εάν πραγματοποιηθεί συντεταγμένα και μεθοδικά, πρόκειται να αυξήσει ημερολογιακά την τουριστική σεζόν στα νησιά μας. Ενδεικτικά, τα περισσότερα διεθνή (αλλά και εγχώρια) ακαδημαϊκά συνέδρια πραγματοποιούνται το Φθινόπωρο και την Άνοιξη. Τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου αποτελούν ιδανικούς προορισμούς για την διεξαγωγή διεθνών σεμιναρίων, ημερίδων αλλά και συνεδρίων, καθώς περιλαμβάνουν ξενοδοχειακές μονάδες, πολλούς εκθεσιακούς χώρους, εστιατόρια αλλά και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το οποίο μπορεί υπό την αιγίδα του να καλύψει την ακαδημαϊκή ευθύνη των δραστηριοτήτων αυτών.

Προτείνεται στην Περιφερειακή Αρχή η επικοινωνία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με άλλα πανεπιστήμια της ημεδαπής ή/και του Εξωτερικού αλλά και ερευνητικά κέντρα, με σκοπό την προβολή των νησιών μας ως ενός ασφαλούς προορισμού, έτοιμου να φιλοξενήσει ακαδημαϊκούς στα νησιά μας. Η τέλεση δε, τέτοιων συνεδρίων, πρόκειται να φέρει επισκέπτες στα νησιά μας, που μέχρι πρότινος δεν τα επέλεγαν για διακοπές. Εξάλλου, η διεξαγωγή

συνεδρίων, θα αποτελέσει και μια απόδειξη προς τη διεθνή κοινότητα για την ασφάλεια των νησιών του Νοτίου Αιγαίου, όπως επίσης και για την ικανότητα μας ως Περιφερειακή Αρχή να συνδράμουμε στο έργο της Ακαδημαϊκής κοινότητας.

2. Πρόταση σύναψης συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με σκοπό την κάλυψη θέσεων διοικητικού προσωπικού από φοιτητές μέσω της Πρακτικής Άσκησης

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί για κάθε φοιτητή το εφαλτήριο της εργασιακής του καριέρας. Είναι πολύ σημαντικό για τους φοιτητές κάθε Πανεπιστημίου να εργάζονται μέσω της Άσκησης σε διάφορους φορείς της επιλογής τους, έτσι ώστε να αξιολογούν τις εργασιακές τους ικανότητες, να μαθαίνουν νέες δεξιότητες στο εργασιακό πεδίο αλλά και να ανακαλύπτουν νέους ορίζοντες αναφορικά με το μέλλον τους. Την ίδια στιγμή, εντοπίζεται πρόβλημα υποστελέχωσης στις δομές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με αποτέλεσμα να διακόπτεται κατά καιρούς η απρόσκοπτη λειτουργία της.

Εν δευτέρως, καθώς το ζήτημα που απασχόλησε κυρίαρχα το προηγούμενο Περιφερειακό Συμβούλιο ήταν και αυτό της ανάκαμψης των νησιών μας από την αδρανή λόγω Covid-19 περίοδο, προτείνεται το εξής:

Σύναψη μνημονίου συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και ιδιαίτερα με τη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών (στεγάζεται στη Ρόδο) αλλά και με το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων (στεγάζεται στη Σύρο) με θέμα την επ' αμοιβής εργασίας ενδιαφερόμενων φοιτητών (προτείνεται η αμοιβή να αντικατοπτρίζει τις υπηρεσίες των φοιτητών και να καλύπτει τις ανάγκες διαβίωσης τους). Το προτεινόμενο διάστημα πρακτικής άσκησης μπορεί να είναι οι 3 ή 6 μήνες, ανάλογα με την επιλογή των φοιτητών. Οι θέσεις εργασίας που δύναται να διαθέσει η Περιφέρεια μπορούν να είναι διοικητικής φύσεως, αλλά στην περίπτωση των φοιτητών από τη Σύρο, μπορεί υπό προϋποθέσεις να είναι τεχνικής φύσεως. Τα κέρδη της ενέργειας αυτής, είναι τριπλά:

- Πρώτον, διασφαλίζεται πως οι εργαζόμενοι φοιτητές θα λάβουν εμπειρία σε ένα εξαιρετικό εργασιακό πλαίσιο, όπως αυτό της ΠΙΝΑΙ, ενώ κατά τη λήξη της πρακτικής τους άσκησης θα λάβουν και συστατική επιστολή για να τους ακολουθήσει στις επόμενες επιλογές της καριέρας τους.
- Εν δευτέρως, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου θα καλύψει τις ανάγκες της σε διοικητικό και τεχνικό προσωπικό από φοιτητές ενός Πανεπιστημίου που έχει εξαιρετικές κριτικές αναφορικά με το επίπεδο εκπαίδευσης, ενός Πανεπιστημίου που ψάχνει ακόμη μια ευκαιρία για να εξωτερικεύσει τις μεγάλες του δυνατότητες.
- Τρίτον, η Πρακτική Άσκηση πρόκειται να επιτρέψει σε πολλούς φοιτητές τη διαμονή τους στα αντίστοιχα νησιά εργασίας κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, με αποτέλεσμα την επιπλέον αναβάθμιση της κοινωνίας των εκάστοτε νησιών με ημι-μόνιμους κατοίκους,

νέους σε ηλικία. Αναντίρρητα ένα μεγάλο κέρδος για τις οικονομικές επιχειρήσεις όπως οι ενοικιαστές κατοικιών, οι επιχειρήσεις εστίασης κτλ.

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση,
Περιφερειακός Σύμβουλος ΠΕ Μυκόνου
Μηνάς Λυριστής
Συμμαχία Νοτίου Αιγαίου